Основні завдання структурних підрозділів (відділів) Господарського суду Дніпропетровської області

Відповідно до ст. 155 Закону України «Про судоустрій і статус суддів» організаційне забезпечення роботи суду здійснює його апарат, який очолює керівник апарату.

В апаратах судів можуть створюватися управління, відділи, сектори, що здійснюють свої функції на підставі положень, які затверджуються керівником апарату відповідного суду (ч.8 ст. 155 Закону України «Про судоустрій і статус суддів»).

Так, в апараті Господарського суду Дніпропетровської області на підставі затверджених керівником апарату суду положень про відділи функціонують:

- відділ документального забезпечення (канцелярія);

- відділ управління персоналом;
- відділ забезпечення роботи керівництва суду та зв’язків зі ЗМІ;
- відділ аналізу і узагальнення практики застосування законодавства;

- аналітично-статистичний відділ;

- відділ інформаційно-технічного забезпечення;

- господарський вiддiл.

Відділ документального забезпечення (канцелярія) є структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області, який забезпечує організацію діловодства та єдиного порядку документообігу в Господарському суді Дніпропетровської області і підпорядкований безпосередньо керівнику апарату суду.

Основними завданнями діяльності відділу є:

- встановлення і забезпечення єдиного порядку документування і роботи з документами суду на основі використання сучасної оргтехніки та автоматизованої системи документообігу в суді;

- організація діловодства в суді;
- забезпечення схоронності документів, які знаходяться в приміщенні відділу;    

- організація  роботи  архіву суду;

- здійснення роботи з документального забезпечення роботи суду.
Відділ управління персоналом Господарського суду Дніпропетровської області є структурним підрозділом апарату Господарського суду Дніпропетровської області, який здійснює організаційне та кадрове забезпечення діяльності суду і підпорядкований безпосередньо керівникові апарату суду.

Основними завданнями відділу управління персоналом є:

- реалізація державної політики з питань управління персоналом у суді;

- забезпечення здійснення керівником апарату суду своїх повноважень з питань управління персоналом;

- добір персоналу Господарського суду Дніпропетровської області;

- прогнозування розвитку персоналу, заохочення працівників до службової кар’єри, підвищення рівня їх професійної компетентності;

- здійснення аналітичної та організаційної роботи з кадрового менеджменту;

- документальне оформлення вступу на державну службу, її проходження та припинення.

Відділ забезпечення роботи керівництва суду та зв’язків зі ЗМІ є структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області, який підпорядковується керівнику апарату суду. 

Основними завданнями діяльності відділу є:

- підготовка проекту плану роботи суду;

- збір матеріалів по виконанню плану роботи суду та їх узагальнення;

- збір матеріалів про виконання постанови пленуми ВГСУ про підсумки роботи господарських судів України у минулому році та завдання на наступний рік;
- надання зведеної інформації за півріччя та поточний рік про  виконання постанови пленуми ВГСУ про підсумки роботи господарських судів України у минулому році та завдання на наступний рік до відділу аналізу і узагальнення практики застосування законодавства;
- надання відповідей на звернення (скарги) юридичних та фізичних осіб (їх представників), державних органів, а саме: Генеральної прокуратури України, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Вищої ради юстиції України, Дніпропетровського апеляційного господарського суду, Державної судової адміністрації України тощо; 

- відповіді на звернення до суду громадян та юридичних осіб (в межах своєї компетенції);
- надання відповідей на запити органів державної влади (в межах компетенції відділу);
- проведення роботи щодо забезпечення неухильного дотримання суддями та державними службовцями антикорупційного законодавства,                  а також обмежень, встановлених Законами України «Про судоустрій і статус суддів», «Про державну службу»;
- контроль та оновлення офіційного веб-сайту Господарського суду Дніпропетровської області у складі веб-порталу «Судова влада України»;
- взаємодія з державними органами, громадськими організаціями, засобами масової інформації (далі – ЗМІ) з питань здійснення правосуддя (за потреби);
- забезпечення співробітництва та зв’язків із ЗМІ;
- виконання інших завдань покладених на відділ головою суду та керівником апарату суду.

Відділ аналізу і узагальнення практики застосування законодавства є структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області, який здійснює аналіз і узагальнення практики застосування законодавства і підпорядкований безпосередньо голові суду та керівнику апарату суду. 

Основними завданнями діяльності відділу є:

- узагальнення практики застосування законодавства по окремим категоріям спорів згідно плану роботи суду та завдань апеляційної та касаційної інстанцій; 

- аналіз причин помилок, які допускають судді при вирішенні спорів, з метою їх обговорення на зборах суддів та недопущення в подальшому;

- підготовка інформації (аналітичних довідок) про роботу суду за півріччя та рік; 
- підготовка зауважень та пропозицій до постанов пленуму Вищого господарського суду України (за завданням Вищого господарського суду України). 

- підготовка та подання до апеляційної та касаційної інстанцій а також органів державної влади відповідних довідок про роботу суду (в межах компетенції відділу); 

- підготовка довідок, інформації для використання в діяльності суду;

- надання відповідей на запити органів державної влади (в межах компетенції відділу);   
- забезпечення суддів та працівників апарату суду необхідною правовою літературою; 
- систематичне поповнення фонду законодавчої бази в мережній папці загального доступу;
- інформування працівників суду про зміни в чинному законодавстві України та судовій практиці судових органів вищого рівня;
- систематизація законодавства та судової практики, облік та зберігання актів законодавства та судової практики.

Аналітично-статистичний відділ є структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області і підпорядкований безпосередньо керівнику апарату суду.

Основними завданнями діяльності відділу є:

- централізоване збирання, обробка та аналіз статистичної інформації про стан судового процесу;

- організація і ведення статистичного обліку і звітності (щоквартальної, наростаючим підсумком, та щомісячної), яка відображає діяльність суду відповідно до інструкцій, наказів Вищого господарського суду України, Державної судової адміністрації, Держкомстату, а також розпоряджень голови суду;

- підготовка статистичних таблиць, довідок, інформацій для використання в діяльності суду, на оперативних нарадах, в відповідях на запити інших відомств тощо;


- забезпечення достовірності, об’єктивності, оперативності, стабільності та цілісності статистичної інформації про роботу суду.

Фінансовий відділ є самостійним структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області і безпосередньо підпорядковується керівнику апарату суду.

Основними завданнями діяльності відділу є:

- здійснення єдиної політики суду в області фінансів;

- організація фінансової діяльності суду з метою найбільш ефективного використання усіх видів ресурсів;

- контроль за використанням оборотних коштів суду;

- аналіз фінансово-економічного стану суду;

- керування оборотними коштами, кредиторською і дебіторською заборгованістю. 
Відділ інформаційно-технічного забезпечення є структурним підрозділом Господарського суду Дніпропетровської області, який здійснює організацію інформаційно-технічного забезпечення судового процесу у суді і підпорядкований безпосередньо керівнику апарату суду.

Основними завданнями діяльності відділу є:

- забезпечення безперебійного функціонування технічних засобів для   фіксації судового процесу, програмного та апаратного забезпечення для ведення діловодства суду;

- забезпечення безперебійного доступу відповідальних осіб суду до мережі Інтернет, електронної пошти, баз даних законодавства та внутрішніх джерел інформації;

забезпечення захисту локальної мережі суду від зовнішнього вторгнення, попередження можливих атак на мережу;

- забезпечення безперебійного надходження інформації з бази даних КП «Документообіг господарських судів» та Єдиного державного реєстру судових рішень;

- забезпечення підтримання програмного забезпечення суду в актуальному та оновленому стані;

- забезпечення безперервної працездатності та належного функціонування технічних засобів, системного програмного забезпечення й адміністрування локальних комп’ютерних та телекомунікаційних мереж («Документообіг господарських судів»);

- координація побудови та впровадження і подальше супроводження комплексної системи захисту інформації інформаційно-телекомунікаційної системи.

Господарський вiддiл Господарського суду Дніпропетровської області  є структурним пiдроздiлом апарату Господарського суду Дніпропетровської області i забезпечує дiяльнiсть суду з питань, що належать до компетенції відділу.

Основними завданнями діяльності відділу є:

- вирішення питань господарського та автотранспортного забезпечення суду;

- утримання в належному стані майна, споруд і приміщення суду у відповідності з правилами і нормами техніки безпеки і пожежної безпеки.

